
 

 

SÍNTESE DA ATA DA 79ª (SEPTUAGÉSIMA NONA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de novembro de 2018 (dois mil e dezoito), às 

9h30min nove horas e trinta minutos), reuniu-se em Sessão Ordinária a 

Câmara Municipal de Anápolis-Goiás, sob a Presidência do vereador 

Amilton Filho, secretariado por Leandro Ribeiro, Thaís Souza, Professora 

Geli Sanches, Pastor Elias Ferreira e Fernando Paiva. À hora determinada, 

a senhorita vice-presidente Thaís Souza solicitou que se fizesse a chamada 

dos vereadores presentes. Constatado o quórum, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE: A senhorita presidente em exercício, vereadora 

Thaís Souza, solicitou que se fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão 

anterior. A ata completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e 

aprovada. Foi lido Projeto e encaminhado às Comissões: 1- Projeto de Lei 

Ordinária 142/2018, de autoria da vereadora Elinner Rosa: Institui e inclui 

no calendário do Município de Anápolis, 14 de novembro, Dia Municipal do 

Diabetes, como data de conscientização dos cidadãos anapolinos sobre os 

riscos, formas de prevenção e tratamento. O senhor presidente solicitou que 

se fizesse um minuto de silêncio em memória do pastor João Batista, servidor 

dessa Casa de Leis e falecido no dia dezesseis de novembro. Não houve 

inscritos para o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a 



 

 

palavra os vereadores: Professora Geli Sanches, Thaís Souza, Mauro 

Severiano, Teles Júnior, Elinner Rosa e Pastor Elias Ferreira. - ORDEM DO 

DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. 

Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Leandro Ribeiro e Pastor Elias 

Ferreira. Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1- Projeto 

de Lei Ordinária 122/2018, de autoria do vereador Lélio Alvarenga. Institui o 

“Setembro Amarelo” no Município de Anápolis – Mês de Valorização da 

Vida e de Prevenção ao Suicídio. Aprovado por unanimidade dos presentes. 

EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- - Projeto de Lei Ordinária 012/2018, de 

autoria da vereadora Professora Geli Sanches. Dispõe sobre o direito de 

utilização das vagas preferenciais nas vias públicas, estacionamentos 

públicos e privados de estabelecimentos comerciais, por pessoas com 

Transtornos do Espectro Autista (TEA) no âmbito do Município de Anápolis e 

dá outras providências. O parecer contrário da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação foi mantido com nove (9) votos favoráveis e nove (9) votos 

contrários. O senhor presidente determinou que o projeto fosse arquivado. 2- 

Projeto de Lei Ordinária 121/2018, de autoria do vereador Pastor Elias 

Ferreira. Dispõe sobre Título de Utilidade Pública à Associação Assistencial 

Interdenominacional. Aprovado por unanimidade dos presentes. Houve 

votação de Moções de Pesar e Moções de Aplauso. Também houve votação 



 

 

de Indicação e de Requerimentos. - Usaram a palavra pela Ordem também o 

vereador: João da Luz. - COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os 

vereadores: Luiz Lacerda, Pastor Elias Ferreira, Jakson Charles e João da 

Luz. Sem mais nada a se tratar, o senhor presidente declarou encerrada a 

Sessão, e convocou outra para o dia vinte (20) de novembro, em horário 

regimental. 



ATA DA 79ª (SEPTUAGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos dezenove (19) dias do mês de novembro de

dois mil e dezoito (2018), às nove horas e quarenta e quatro minutos (9h44),

reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário

Teotônio Villela, sob a Presidência do vereador Amilton Batista de Faria Filho,

secretariado por Leandro Ribeiro da Silva, Thais Gomes de Souza, Maria Geli

Sanches, Elias Rodrigues Ferreira e José Fernando de Paiva. Compareceram

ainda: Américo Ferreira dos Santos, Antônio Roberto Otoni Gomide, Domingos

Paula de Souza, Elinner Rosa de Almeida Silva, Jakson Charles Oliveira Diniz

Serbeto,  Jean  Carlos  Ribeiro,  João  César  Antônio  Pereira,  Lélio  Alves  de

Alvarenga,  Luiz Santos Lacerda, Luzimar Silva, Mauro José Severiano, Pedro

Antônio  Mariano  de  Oliveira,  Raimundo  Teles  de  Oliveira  Santos  Júnior,

Valdete Fernandes Moreira e Wilmar José Silvestre. Justificaram ausência os

vereadores: Deusmar Chaveiro de Oliveira e Lisieux José Borges. Realizada a

verificação dos presentes, foi constatado quórum suficiente, e a senhorita vice-

presidente Thaís Souza declarou aberta a Sessão.- PEQUENO EXPEDIENTE:

A senhorita  presidente  em exercício  solicitou  ao vereador  Teles Júnior  que

fizesse  a  leitura  do  texto  bíblico.  A  senhorita  presidente  cumprimentou  o

secretário  municipal  de  Obras,  Serviços  Urbanos  e  Habitação,  senhor

Francisco Lacerda, e o convidou para tomar assento junto à Mesa Diretora.

Solicitou  também à  senhora  segunda  secretária,  vereadora  Professora  Geli

Sanches, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior, e a Ata

completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada. Foi

lido  Projeto  e  encaminhado  às  Comissões:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária

142/2018, de autoria da vereadora Elinner Rosa: Institui e inclui no calendário

do Município de Anápolis, 14 de novembro, Dia Municipal do Diabetes, como

data de conscientização dos cidadãos anapolinos sobre os riscos, formas de

prevenção e tratamento. - Assumiu a presidência o senhor presidente, vereador

Amilton  Filho.  O  senhor  presidente  solicitou  que  se  fizesse  um  minuto  de

silêncio em memória do pastor João Batista, servidor dessa Casa há vinte e

seis anos e falecido na última semana. Não houve inscritos para o uso da
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palavra. - GRANDE EXPEDIENTE: O senhor presidente agradeceu a presença

dos alunos da Escola Sonho Meu, do Bairro Recanto do Sol, e às professoras

Josilene Pereira e Hilda Francisca e à diretora Luci Cândida Lupercino Ferreira.

Também  explicou  aos  pares  que  a  Resolução  007/2013  instituiu  a

obrigatoriedade  da tradução em Libras  das  sessões  oficiais  e  também das

transmissões da TV Câmara. O objetivo é intensificar a divulgação parlamentar

e  ampliar  a  informação sobre  o  trabalho dos vereadores,  assegurando sua

compreensão  pelos  portadores  de  deficiência  auditiva.  Por  isso,  iniciou-se

nessa sessão a tradução simultânea das sessões ordinárias em Libras (Língua

Brasileira  de  Sinais).  A  tradução  em  Libras  está  em  consonância  com  o

disposto na lei que trata da Acessibilidade nos Sistemas de Comunicação e

Sinalização, que estabelece que o poder público em geral deve apoiar o uso de

difusão da Língua Brasileira de Sinais, como meio de comunicação objetiva e

de  utilização  corrente  das  comunidades  surdas.  -  Usaram  a  palavra  os

vereadores: PROFESSORA GELI SANCHES: Cumprimentou os presentes, e

agradeceu a visita da Escola Sonho Meu, a presença da diretora Luci Cândida

Lupercino,  professora  Josilene  Pereira,  professora  Hilda  Francisca.

Parabenizou ainda a escola pelo trabalho realizado na região do Recanto do

Sol  e  pela qualidade do ensino ofertado as crianças.  Manifestou ainda sua

satisfação em saber que as sessões desta Casa serão transmitidas também

por  linguagem  de  sinais  (Libras),  contribuindo  assim  para  a  inclusão  de

pessoas surdas nas sessões legislativas. Mencionou ser essa transmissão um

projeto de sua autoria, apresentado no ano de dois mil e doze, que só agora foi

concretizado.  Explicou  ainda  os  trâmites  desse  projeto.  Agradeceu  os  dois

intérpretes,  o  presidente  Amilton  Filho  e  o  Antônio  Pedro  (Diretor

Administrativo) por proporcionar essa interação entre o Legislativo e os surdos.

Agradeceu ainda a todos os vereadores que ajudaram positivamente nesse

projeto. Saudou a Associação de Surdos de Anápolis, especialmente a senhora

Regina  Esposo.  -  Assumiu  a  presidência  da  Sessão  o  senhor  primeiro

secretário,  vereador  Leandro  Ribeiro.  -  THAÍS  SOUZA:  Cumprimentou  os

presentes e parabenizou a vereadora Professora Geli pelo projeto de tradução
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da Sessão em libras. Explicou que no dia onze de abril, quando foi inaugurada

a  segunda  parte  do  Hospital  de  urgências,  e  foi  entregue  pelo  ministro

Alexandre Baldy uma emenda parlamentar para o CastraMóvel. Explicou que a

emenda ainda não foi paga, e no próprio site da Prefeitura consta que a mesma

foi  aprovada,  os  relatórios  foram  preenchidos,  mas  ainda  aguarda-se  o

pagamento. Disse que em alguns lugares ouviu as pessoas comentando que a

vereadora  e  o  prefeito  teriam  “desviado”  esse  recurso.  Explicou  que  esse

recurso vai para a Secretaria Municipal de Saúde, sem passar pelo prefeito e

pelos  vereadores.  Agradeceu  os  apartes  dos  vereadores Lélio  Alvarenga  e

Jakson Charles. Explicou a importância de esclarecer para a população essas

questões, até mesmo para garantir a transparência. Explicou que esse trabalho

pelos animais é o trabalho da sua vida, e é necessário esclarecer que o cheque

não foi pago, e era simbólico. - Assumiu a presidência da Sessão a senhorita

vice-presidente,  vereadora  Thaís  Souza.  -  MAURO  SEVERIANO:

Cumprimentou  os  presentes  e  parabenizou  a  vereadora  Professora  Geli

Sanches. Falou sobre a necessidade de se respeitar essa Casa de Leis. Essa

Casa derrubou vários tabus. A primeira Câmara foi a primeira a derrubar o voto

secreto, por iniciativa do vereador Antônio Gomide, que foi copiado até mesmo

pelo Congresso, e agora foi a primeira a aprovar a tradução em libras. Falou

sobre a tragédia que abateu sobre alguém que era praticamente da sua família,

e trabalhava com sua pessoa durante vinte e seis anos, e foi escolhido a dedo.

Falou sobre sua competência. Disse que o pastor João lhe ligou para informar

que  sua  irmã  teria  falecido  na  cidade  de  Itaguaru  na  quinta-feira,  e  o

acompanhou no velório. Na sexta-feira, o enterro foi  realizado na cidade de

Itaberaí, e o vereador pediu desculpas e retornou para Anápolis, devido ao seu

cansaço. Na despedida o pastor lhe disse: “Hoje é minha irmã, amanhã serei

eu”. No retorno de Itaberaí, o pastor dormiu no volante, depois de quarenta e

duas horas sem dormir. No acidente morreu também a sua esposa, pastora

Sueli, e a sobrinha. A filha dele está no Hospital de Urgências, em coma, e está

em estado gravíssimo de saúde. Essa tragédia mostra que cada um tem uma

senha,  e  cada  um  vai  se  encontrar  com  Deus.  Disse  que  somos  todos
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inquilinos do mundo, para trabalhar, viver e fazer a Vontade de Deus, e vamos

todos passar dessa vida. Pediu desculpas, pois está chocado, sem conseguir

dormir direito. Falou sobre as lembranças do pastor, e a importância para sua

carreira política. Contou que o pastor o procurava às vezes de madrugada para

convidá-lo para orar. Disse que está emocionado, e era a pessoa que resolvia

os problemas do seu gabinete, e sempre convidava a todos para a oração.

Sempre que havia alguma pessoa que tentava lhe prejudicar, ele pedia orações

pela pessoa. Falou sobre as lembranças e as marcas que ele vai deixar em seu

coração.  Explicou  que  era  o  seu  amigo,  o  seu  conselheiro.  -  Assumiu  a

presidência da Sessão o senhor presidente, vereador Amilton Filho. O senhor

presidente manifestou os seus sentimentos e a sua consternação.  -  TELES

JÚNIOR: Cumprimentou os presentes e manifestou seus sentimentos e sua

solidariedade ao vereador Mauro Severiano e a todos os parentes do pastor

João Batista. Falou sobre sua participação na Igreja Assembleia de Deus, e a

lembrança  que  vai  ficar  para  essa  Casa  de  Leis,  e  o  muito  que  se  pode

aprender  ainda  com  a  sua  pessoa.  Desejou  as  boas-vindas  ao  vereador

Leandro Ribeiro. Parabenizou o vereador Amilton Filho pela equipe de libras, e

a importância da inclusão das pessoas com deficiência auditiva. Falou sobre a

importância  do  desenvolvimento  econômico para  a  cidade de  Anápolis  e  o

Estado  de  Goiás.  Uma  matéria  do  jornal  “Contexto”  fala  sobre

empreendedorismo, e sobre os novos empreendimentos no parque industrial

goiano, e traz quatorze projetos aprovados pela Secretaria de Desenvolvimento

do Estado, pelos incentivos do programa “Produzir”,  totalizando trinta e oito

milhões  de  reais,  colocados  pelo  Estado  para  novas  indústrias.  Foram

contemplados projetos instalados em Goiânia, Itumbiara, Bela Vista, Rio Verde,

Itaberaí, Aparecida de Goiânia, Mozarlândia, Inhumas, Barro Alto e Senador

Canedo. Lamentou que Anápolis não tenha sido contemplada, apesar do DAIA.

Questionou  sobre  o  incentivo  do  Programa  Produzir  para  o  Município  de

Anápolis. A matéria conclui dizendo que grupos empresariais preferem outros

municípios para implantar os seus negócios. Como presidente da Comissão,

solicitou ao presidente Amilton, ao ex-prefeito Gomide e ao coronel Adailton
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que  olhassem  “com  carinho”  pelas  indústrias  que  querem  se  instalar  em

Anápolis.  -  ELINNER  ROSA:  Cumprimentou  os  ouvintes  desta  sessão

ordinária.  Comentou  que  dia  quatorze  de  novembro  comemorou-se  o  Dia

Mundial do Diabetes, no qual disse ser essa doença grave que assola crianças

e adultos com amputações, cegueira e morte. Com relação ao atendimento dos

pacientes diabéticos em Anápolis, parabenizou o prefeito Roberto Naves pelo

protocolo  adotado,  mas  ressaltou  ser  pouco  ainda,  e  falou  os  motivos.

Mencionou  sobre  a  sessão  solene  realizada  na  quarta-feira,  no  qual  se

conseguiu agrupar membros da Associação dos Diabéticos, e parabenizou a

todos  que  estiveram  presentes.  Parabenizou  ainda  o  senhor  Sander  pelo

auxílio  e  agradeceu  doutor  Elias  Hanna  pela  presença  no  evento  solene.

Relatou  ainda  que  durante  a  sessão  solene  foi  exposto  alguns  temas

relevantes  a  serem tratados pela  Prefeitura,  e  entendidos pelos  vereadores

referentes  à  diabetes,  como  a  questão  da  alimentação  das  crianças  no

município.. Informou ser importante observar a alimentação das crianças tanto

nas escolas, como em casa. Anunciou que abraça essa causa e que estará

verificando  junto  ao  município,  tentar  projetos  e  programas  para

conscientização da população. Comentou sobre um projeto de lei protocolado

nesta Casa, onde dia quatorze de novembro seja instituído o dia municipal do

diabetes.  Agradeceu  a  presença  do  vereador  Lélio  Alvarenga,  e  explicou

durante  a  sessão  solene  foi-se  cobrada  à  presença  de  mais  vereadores.

Parabenizou a nutricionista Cristiane pelos elogios recebidos no atendimento

ofertado  aos  pacientes  da  OSEGO.  -  PASTOR  ELIAS  FERREIRA:

Cumprimentou  os  presentes,  em especial  a  vereadora  Professora  Geli  por

trazer  a  essa  Casa  a  interpretação  em  libras.  Cumprimentou  o  presidente

Amilton Filho e a todos os vereadores. Deu as boas vindas aos intérpretes.

Cumprimentou o vereador Mauro Severiano, e lamentou a falta do pastor João

e  da  pastora  Sueli,  e  da  sua  sobrinha,  que  estava  velando  sua  mãe  em

Itaguaru. Pediu que Deus desse as forças para o vereador e para toda família.

Agradeceu ao prefeito Roberto Naves, por ter feito a entrega das dez viaturas

prometidas  para  o  trabalho  tático,  e  deve  ser  exemplo  para  todo  o  Brasil.
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Foram dez caminhonetes, que já estão trabalhando e produzindo. Parabenizou

o prefeito,  o  Glayson Reis,  do GGIM, e o CMTT. Falou sobre a Moção de

Aplauso  ao  pastor  Bertiê,  pelos  dezesseis  anos  do  Ministério  Madureira.

Parabenizou aos vereadores formados em Direito, e explicou que em cinco de

outubro se completaram trinta anos da Constituição Federal. Falou sobre suas

lembranças em relação à promulgação. Embora haja muitas emendas, essa

Casa de Leis não poderia deixar de trazer à lembrança essa data. Lembrou a

promulgação  do  deputado  Ulysses  Guimarães,  que  desapareceu  tempos

depois em um acidente de helicóptero. Deixou seu agradecimento a todos os

vereadores que votaram a Moção pelos trinta anos da Constituição. Contou

ainda que foi aprovado no vestibular de Direito na UniEvangélica. - Assumiu a

presidência da Sessão a senhorita vice-presidente, vereadora Thaís Souza. -

ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum

suficiente. - Assumiu a presidência da Sessão o senhor presidente, vereador

Amilton Filho. Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Leandro Ribeiro e

Pastor Elias Ferreira. Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO:

1- Projeto de Lei Ordinária 122/2018, de autoria do vereador Lélio Alvarenga.

Institui o “Setembro Amarelo” no Município de Anápolis – Mês de Valorização

da Vida e de Prevenção ao Suicídio. Aprovado por unanimidade dos presentes.

EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- - Projeto de Lei Ordinária 012/2018, de autoria

da vereadora Professora Geli Sanches. Dispõe sobre o direito de utilização das

vagas preferenciais nas vias públicas, estacionamentos públicos e privados de

estabelecimentos  comerciais,  por  pessoas  com  Transtornos  do  Espectro

Autista (TEA) no âmbito do Município de Anápolis e dá outras providências. O

parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação foi mantido

com nove (9) votos favoráveis e nove (9) votos contrários. O senhor presidente

determinou  que  o  projeto  fosse  arquivado.  2-  Projeto  de  Lei  Ordinária

121/2018, de autoria do vereador Pastor Elias Ferreira. Dispõe sobre Título de

Utilidade Pública à Associação Assistencial Interdenominacional. Aprovado por

unanimidade dos presentes. Houve votação de Moções de Pesar e Moções de

Aplauso. Também houve votação de Indicação e de Requerimentos. - Usaram
Página 6 de 7



a palavra pela Ordem também o vereador: João da Luz. - COMUNICAÇÕES:

Usaram a palavra os vereadores: Luiz Lacerda, Pastor Elias Ferreira, Jakson

Charles  e  João  da  Luz.  Sem  mais  nada  a  se  tratar,  o  senhor  presidente

declarou  encerrada  a  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia  vinte  (20)  de

novembro, em horário regimental. Todas as falas da Sessão estão registradas

integralmente nos arquivos de áudio dessa Casa de Leis.  Para constar,  eu,

Rodrigo Silva Demetrio, com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta Ata

que se aprovada será assinada pela Mesa Diretora da Casa.*********************

___________________
Amilton Filho
Presidente

___________________
Leandro Ribeiro

Primeiro Secretário

___________________
Thaís Souza

Vice-Presidente

___________________
Professora Geli Sanches

Segunda Secretária

___________________
Pastor Elias Ferreira
Terceiro Secretário

___________________
Fernando Paiva

Quarto Secretário
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